



笔下风光



从西北大漠的敦煌古韵,到辽东半岛的大连奇趣;从江南水乡的姚江夜色,到高原天山的赛里木湖波光……这些文字将远方的风景细细描摹,为我们展开一幅色彩斑斓的中国画卷。那些曾隔着距离的风光,在灵动的文字里变得鲜活可触,仿佛一抬眼,就能看见敦煌的驼铃、大连的海鸥、姚江的古桥,还有赛里木湖映着雪山的湛蓝水波。

推荐一个好地方

江北区外国语艺术学校404班

胡宸(证号2524744)

指导老师 曹吉

今天,我要推荐一个好地方——敦煌。那里距离宁波3200多公里,从飞机上往下望去,入目的是光秃秃的祁连山,但在我心中是金戈铁马,是唐诗的浪漫与风情。

敦煌是个历史悠久的地方。玉门关作为西汉王朝的国门,见证了无数过往的商队和使者。那里至今还留有古城墙遗址,是丝绸之路的咽喉要道,诉说着许多悠久的传说故事。

来了敦煌,怎能不去敦煌莫高窟呢?那里有着璀璨的世界文化遗产,当你看到精美洞窟的那一刻,一定会被深深吸引,也一定会为祖国大地的艺术瑰宝而感到自豪!

敦煌的自然景观奇特迷人。那里有山地,有沙漠,有戈壁,还有典型的雅丹地貌。鸣沙山是由沙堆积而成的,可爱的骆驼在沙漠中穿梭,当你骑上骆驼,置身于沙漠之中,就仿佛穿越到了千年前黄沙漫漫,驼铃阵阵的古丝绸之路。雅丹地貌虽在无人区,但它奇特的造型还是吸引了络绎不绝的游客。

怎么样?听了我的介绍,你是不是也想去敦煌一游呢?相信你一定会喜欢那个地方的。

夜游姚江

余姚市第二实验小学北校区607班

袁语晨(证号2520214)

指导老师 吕霞飞

“千里遥吞沧海月,万年独砥大江流”。姚江,是一条承载厚重历史的江。从宋代起,不知经历多少风风雨雨,沉淀下岁月的印记;姚江是一条饱含人文情怀的江,从古至今,不知多少诗人赞颂她,多少人划着小船欣赏风光,用真挚的语言歌颂,可姚江只是嫣然一笑,把赞美藏在江水深处;姚江是一条风景如画的江,无论人们漫步江边还是泛舟江上,都将她的美景尽收眼底,深深印在心中。

我从阳明古镇登上小船,船缓缓行进。岸边路灯洒下优雅的淡黄色光影,落入江心,阵阵波纹搅碎光影,恍若金黄的繁星点缀在深黑的夜空。江畔古色古香的店铺仍在忙碌,彩色霓虹灯为静谧的江面添了几分活力。

船行片刻,便到了闻名遐迩的通济桥。桥上斑驳的石砖诉说着时光流逝,岸边垂柳轻拂江面,宛如婀娜舞者婆婆起舞。到了仁寿桥,江水愈发温柔,尽显少女般的恬静,水波渐渐变小。岸上的黄光照在水波上,霎时,我仿佛看见千万条金黄色的鱼儿在水面游弋,一直向前,不停奔流。

船要返程时,风渐渐大了,垂柳枝条随风舞动,格外美丽。那一刻,我好似望见一片绿色的海洋,烟波浩渺。

姚江的风景百闻不如一见,美如画境。纵使看过祖国万千江景,我仍觉得家乡的姚江最为秀丽。

西安兵马俑

鄞州新蓝青学校505班

黄若歆(证号2513158)

指导老师 陈学谦

去西安,肯定要去看看秦始皇的兵马俑。

秦始皇兵马俑博物馆共有三个兵马俑坑,它分为1号坑、2号坑、3号坑,其中1号坑最大,3号坑最小。悄悄告诉你们,2号坑前的一片地其实是4号坑,只因里面的兵马俑都是碎片,所以没去挖掘。

我们先看1号坑,里面的兵马俑千姿百态:有的面露愁容,有的神情激昂,有的略带懊恼,还有的满是愤慨。不过它们都有个共同点——由陶土制成。看着它们,我仿佛看见秦朝士兵整齐列队的场面,心中满是震撼。

2号坑藏着镇馆之宝:一尊完好无损的兵马俑。它特别高,差不多有两个我那么高,昂首挺胸望着天空,透着一股自豪感。坑中还有一辆皇帝的马车,旁边站着4个仆人俑。

3号坑最让我震撼。兵马俑们身姿挺拔、眼神坚定,似乎有着股如雄鹰捕猎物般的坚毅意志。

这次旅行让我学到很多知识,也了解了两千多年前的故事,实在令人惊叹。

美丽的赛里木湖

宁波艺术实验学校明洲校区504班

杨馨月(证号2513644)

指导老师 卢宁

暑假期间,我和几个同学一起来到了大美新疆。新疆的景色真美啊!有“一日游四季、十里不同天”的最美独库公路,有广阔的那拉提草原,还有路路相通的八卦城。其中,最让我难以忘怀的,是被称作“大西洋最后一滴眼泪”的赛里木湖。

导游介绍,赛里木湖是新疆最大、最美且海拔最高的湖泊。它位于新疆博乐市,又名“净海”,东西最长29.6公里,南北最宽25.7公里,面积达458平方公里。赛里木湖不仅辽阔,景色更是绝美:湛蓝的天空下,朵朵白云随风飘荡;四周是连绵起伏的山脉,山顶还覆盖着未融化的白雪;山脚下,碧蓝的湖水泛着涟漪,一圈圈柔柔地漾至浅滩。湖水清澈透明,不见一丝杂质,果真是名副其实的“净海”。

湖边,马儿自在奔跑,羊儿低头吃草,游人忙着拍照,一派鲜活景象。来到湖边,我们总忍不住踩进水里,捡起一块又一块薄片,贴着水面用力抛出——小石片在湖面上溅起一个又一个水花后才慢悠悠地往下沉……

赛里木湖的美景能让人忘却所有烦恼。我们约定,以后还要再来新疆,再看一次这动人的赛里木湖!



烟恋花影

余姚市东风小学东江校区303班

胡好颖(证号2520016)

指导老师 计狄群



山海寻“奇”记

鄞州区惠风书院406班

杨雅淇(证号2512323)

指导老师 全艳丽

这个暑假,我踏上了一段真正的寻“奇”之旅。目的地,就是那座被山海拥抱的美丽城市——大连。

我寻找的第一个“奇”,是一艘“钢铁巨兽”。在旅顺潜水艇博物馆,我终于见到了它——“旅顺口”号潜艇。钻进它的肚子里,我惊呆了!里面简直像一个迷宫,布满了各种管道、仪表和巨大的鱼雷。空间狭窄得只能侧身通过。导游叔叔说,夏天这里像大蒸笼,温度超过50℃。看着这一切,我仿佛看到几十年前海军叔叔们在这里工作的场景。那一刻,我明白了:哪里有什么岁月静好,不过是有有人替你负重前行。

带着感动,我开始寻找第二个“奇”——一块活了5.4亿年的“大乌龟”。在金石滩,我看到了那块传说中的龟背石。它表面布满网格状裂隙,俨然一只巨大的神龟,静静地趴在海边。我小心翼翼地摸了摸这大自然创造的奇迹,仿佛在触摸地球遥远的历史。

这次山海寻“奇”之旅,我找到的不仅是雄伟的潜艇和古老的石头,更是奉献的精神和时间的奥秘。如果你也喜欢探险,快来大连开始你的寻“奇”之旅吧!

西湖旅行记

鄞州区惠风书院604班

陈锐(证号2512398)

指导老师 王巧云

夏日清晨的凉风与虫鸣把我从床上叫了起来。我踏上这场期待已久的西湖之旅。踏入景区,苏轼笔下的西湖宛如灵动多变的仙子,散发着迷人的魅力。湖面如镜,倒映着蓝天白云与远处轻柔的山影,偶尔有几只水鸟掠过,留下串串涟漪,打破了这份宁静。我沿苏堤缓缓前行,两旁柳丝轻拂,仿佛大自然最细腻的笔触,在这幅水墨画卷上勾勒出最温柔的线条。

幸运的是,我体验了别开生面的龙舟游西湖。来到售票处,一艘艘色彩鲜艳、造型精美的龙舟等候着,龙头高昂,气势威武,仿佛随时准备破浪前行。午后阳光热烈洒在西湖湖面,波光粼粼,仿佛无数细碎的钻石在跳跃。龙舟缓慢行驶,我尽情欣赏美景:远处山峦连绵起伏,在阳光照耀下呈深浅不一的绿色,宛如天然水墨画;山上树木郁郁葱葱,偶尔可见几座古色古香的亭台楼阁若隐若现,添了几分神秘。远处雷峰塔在阳光下映照下格外庄重肃穆,静静矗立,见证西湖千年变迁。不知不觉,太阳西斜,天边染成绚丽的橙红色。

西湖,这颗镶嵌在杭州大地的璀璨明珠,以独特的自然风光和深厚的历史文化底蕴深深吸引着我。而这次别具一格的龙舟游湖,更让我领略到西湖不一样的美。

章胡村的“桃”醉时光

奉化区居敬小学602班

杨子夏(证号2522726)

指导老师 张亚辉

这个暑假,我跟随现代金报小记者的队伍,前往章胡村感受当地的文化底蕴,体验果农的日常。

一路上,大家兴奋讨论着活动,车厢里满是叽叽喳喳的期待。没多久,车子抵达目的地。带队老师将我们分成三组:一组摘桃,一组包装桃子,还有一组检测桃子甜度——我在第二组。

首先轮到第一组同学大展身手。他们蜂拥着钻进桃园,开始寻找熟透的桃子。每颗桃子外层都裹着一层黄色纸套,带队老师一边示范采摘,一边讲解:“这些是黄金水蜜桃,通常在8月份上市……”话音未落,同学们已捧着熟透的桃子钻进钻出,不一会儿,就把饱满的果实装进蓝色大桶。

接着就轮到我们组登场。我先拿过一个,把泡沫垫铺在箱底,再仔细挑出品相好的大桃子逐个放进箱子,最后将箱子合拢,用胶带牢牢固定——箱包装精美的桃子就完成了。看着成排的箱子,我们相视一笑,汗水仿佛都变甜了。

随后是第三组的实验时间。老师准备了四种桃子:蟠桃、黄金水蜜桃、良方桃和玉露桃。大家围着检测仪,小心翼翼地将桃子汁水滴到指定位置,屏幕上立刻跳出甜度数值。一番比对应后,我们得出结论:玉露桃最甜!

活动最后,我们还参观了章胡村的海洋博物馆,在新奇的展品中感受村子的独特魅力。傍晚,我们坐上返程的大巴。

这次章胡村之行,不仅让我尝到了甜美的桃子,更尝到了劳动与探索的快乐。

大连真好玩

鄞州区董山小学403班

任芷妤(证号2513825)

指导老师 姜玲

“大连,我们来啦!”暑假的一天,我们一家去大连玩。一下飞机,我就闻到了一股咸咸的海水味,我知道,这一定是一次非常有趣的旅行。

上午,我们去了星海广场喂海鸥。一进广场,我们就被眼前的景象震撼到了,一群小海鸥穿着黑白燕尾服,小嘴巴尖尖的、红红的,十分可爱。我们准备了超大的火腿肠,刚把火腿肠拿出来,一只海鸥就飞了过来,轻轻地一叼,又快速地飞走了。海鸥的飞行速度可真快呀。这时,弟弟也举起了火腿肠,不过,海鸥不仅没有吃,还发射了一枚白色的“小炮弹”在弟弟头上,逗得大家哈哈大笑。

下午,我们打车来到了白云山山体公园,一下车,我们就开始爬山了。

走到半山腰,我看见了一只小梅花鹿。它有着棕橙色的皮毛,一双水灵的大眼睛像两颗黑葡萄,还有长长的睫毛。我拿出了冬枣准备喂梅花鹿,但是又有点害怕,这时弟弟在一边给我打气。最终,我喂了野生的小鹿,别提有多开心了!

大连真的太有趣了!

我的海南之旅
余姚市第一实验小学
学弄校区302班
周子皓(证号2520377)
指导老师 卢俊